

Várpalotai

kiadás

KÜZÉPDUNÁNTÚLI NAPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 208. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1959. szeptember 5.

Ünnepélyesen megnyitották a 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt

Pénteken délelőtt ünnepélyesen megnyitották a 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. A megnyitón részt vett Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc elvtárs, a Minisztertanács elnöke, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor elvtársak, — az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai —, Nagy Dániel elvtárs, az Elnöki Tanács elnökhelyettese. Ott volt a Minisztertanácsnak, az MSZMP Központi Bizottságának és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai és a gazdasági élet sok vezető személyisége.

A megnyitáson jelen voltak a mezőgazdasági kiállítás alkalmából hazánkba érkezett kínai, lengyel, csehszlovák, bolgár, román, albán és mongol kormányküldöttségek tagjai. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A kiállítást Dögei Imre földművelésügyi miniszter nyitotta meg. Bevezetőben beszélt arról, hogy a felszabadulás óta milyen fontos szerepet tölt be az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár, mezőgazdasági termelésünk eredményeinek és feladatainak ismeretében.

Hangsúlyozta: a jelenlegi kiállítás a termelési eredmények tényeivel bizonyítja, hogy a szocialista üzemek többet, jobbat és olcsóbban tudnak termelni, mint a kapitalista gazdaságok.

— Az ideai termésátlagok — folytatta — nagyobbak, mint a felszabadulás óta bármikor. Az elmúlt évekhez viszonyítva, az előzetes jelentések szerint kalászos gabonafélékből 25—40 százalékkal nagyobb termést értünk el. Hasonló arányú termésátlag-növekedés várható a kapásnövényekből és más takarmányfélésekből is.

— Jelentős a fejlődés — folytatta — az állattenyésztésben is. Növekedett a szarvasmarha, sertés, juh és baromfiállományunk, emelkedett a tenyésztői munka színvonala, így emelkedtek a terméshozamok is. Külön örömdetes a termelőszövetkezetek közös állatállományának kialakításában bekövetkezett növekedés, nemcsak a régi, hanem az újonnan alakult közös gazdaságoknál is.

— Állattenyésztésünk egyes területeken elérte, sőt túlhaladta az egyes fejlett kapitalista országokét.

A hivatalos statisztikai adat szerint az Amerikai Egyesült Államokban 1957-ben a 100 hektár mezőgazdasági területre jutó tejtermelés 12 900 kiló volt, nálunk pedig 24 700 kiló.

Hasonló a helyzet a baromfi-hús-termelésben: az USA-ban 100 hektár szántó- és kertterületen 17,2 mázsa baromfi-húst termelnek, mi pedig 21 mázsát. Ugyanerre az eredményre jutunk, ha a 100 hektár mezőgazdasági területre vonatkoztatott összes hústermelést vizsgáljuk. Nálunk ez 94 mázsa, az Egyesült Államokban pedig 48 mázsa.

— A mezőgazdasági termelés ideai sikereihez nagymértékben hozzájárultak a szocialista nagyüzemek, az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek.

Az állami gazdaságok termelési eredményei 25—40 százalékkal, a régi termelőszövetkezeteké 20—25 százalékkal, az új termelőszövetkezeteké pedig legtöbb helyen már most is 10—15 százalékkal haladják túl az egyéni termelők gazdasági eredményeit.

— Szocialista nagyüzemeink élenjáró eredményeit nagymértékben elősegítette, hogy a kormány hathatós segítsége nyomán ebben az évben sokkal több gép dolgozott a mezőgazdaságban, mint tavaly. Ez a kiállítás híven tükrözi gépesítésünk fejlődését.

— A mezőgazdasági termelésben elért eredményeket még csak kezdő lépésnek tekinthetjük. A termelés fejlesztésében még nem használunk ki minden lehetőséget, mezőgazdasági termelésünk még nem tart megfelelő lépést a növekvő igényekkel.

— A kiállítás rámutat azokra a feladatokra, amelyek mezőgazdasági dolgozóink előtt állanak. Ahhoz, hogy hazánkban minél előbb megteremtjük a mezőgazdasági termékek bőségét, megvannak a természeti adottságok.

— A legfontosabb feladat, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésével egy időben, kihasználva a szocialista nagyüzemek által nyújtott lehetőségeket,

tovább növeljük a termelés mennyiségét, javítsuk a termékek minőségét és csökkentjük a termelési költségeket.

— A növénytermesztésben és állattenyésztésben minél előbb el kell érünk, hogy helyileg legnagyobb termelést biztosító fajtaikat termeljünk, illetve tenyészünk, és mezőgazdasági termelésünk általánosan alkalmazza a tudományosan kidolgozott, s a gyakorlatban bevált növénytermesztési és állattenyésztési módszereket. Ennek feltételeit is megteremtjük a mezőgazdaság szocialista átszervezésével.

Befejezésül köszönetet mondott a testvéri szocialista országoknak, hogy kiállításukkal hathatósan hozzájárultak a kiállítás sikeréhez, üdvözölte a kiállításban résztvevő tőkés országok képviselőit is, majd így folytatta:

— A megnyitás alkalmából köszönetet mondok mindazoknak, akik tudásukkal, szorgalmas munkájukkal hozzájárultak a mezőgazdasági termelés terén elért jelentős eredményekhez és a kiállítás megrendezéséhez.

— Szakembereink, a dolgozó parasztok, igen sokat tanulhatnak a kiállításon. Jöjjenek el minél többen, tanuljanak, s otthon alkalmazzák, hasznosítsák az itt látottakat termelő munkájukban — fejezte be megnyitói beszédét Dögei Imre elvtárs.

A megnyitói beszéd után az ünnepség résztvevői megtekintették a kiállítás látványait.

„Csipke“ és társai az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

Csodálatosan szépek az ideai mezőgazdasági kiállítás látványai. Jelentősége, szépsége felülmúlja az eddigi mezőgazdasági seregszemléket. Virágban, zászlók között pompázik a sok látványos, amelyet művészi kezek rendeztek sorba, hogy tetszetősebb, mutatósabb legyen.

A főpavilonban, mint eddig mindig, grafikonok, rajzok, táblák mutatják be eredményeinket, a számok mindennél jobban bizonyítják erejével. Színe meglevenedik a néző előtt a felszabadulás óta eltelt közel másfél évtized történelme. A főpavilon, amely mindennél többet mond, magába foglalja mezőgazdasági, kulturális, politikai eredményeinket.

Egy-egy lépés, és újabb újabb történetek elevenednek meg a számok között. Új fénypont az ideai nagy jelentőségű események megörökítése, illusztrálása. A mi megyénk, Veszprém megye nevét is olvashatjuk az új fénypontok között. Veszprém megyében is hatalmas változás állt be tavasszal a mezőgazdaságban. A szántóterület több mint nyolcvan százalékan termelőszövetkezeti gazdálkodás folyik.

Minden parcella, tabló, kiállított tárgy eredményeinkről számol be. Beszédeseen szól az ideai

aratásról, a magasabb terméseredmények módszereiről.

Magyánket a növénytermelésben az új és a régi termelőszövetkezetek képviselik. A zirci Új Tavasz Termelőszövetkezet burgonyával, káposztával vesz részt a kiállításon. A kitűzött papírról olvashatjuk, hogy holdanként 300 mázsa káposztát és 150 mázsa burgonyát várnak.

A nagyacsádi Buzakalász Termelőszövetkezet paprikával rukkolt ki. Holdanként 120 mázsás eredményt értek el. A felsőörsi termelőszövetkezet a lucerna magtermésének eredményeivel büszkélkedik. Holdanként két mázsa magot fogtak.

Részt vesz a kiállításon a lovasi Új Élet Termelőszövetkezet is. 1956-ban, 1958-ban díjat nyertek boráikkal. Az idén újra bort vittek a kiállításra.

Magyánk állattenyésztésének fejlődéséről, eredményéről a lázi Dózsa Termelőszövetkezet, a csögleti Új Élet, a dabronyi Szabadság, a malomsoki Szébb Jövő, a káptalanfői Összefogás Termelőszövetkezetek számol be a bemutatott állataikkal. A lázi Dózsa Termelőszövetkezet tenyészüzője díjat nyert a kiállításon.

Nagy jelentősége van ennek. Bizonyítja ez a díj, hogy új termelőszövetkezeink közös állat-

Marosán György elvtárs beszél a bányásznapon Ajkán

A kilencedik bányásznap alkalmával a bányászvidékeken megrendezendő ünnepi nagygyűléseken megjelennek és felszólalnak a párt és a kormány vezetői. Salgótarjánban Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Sajószentpéteren dr. Münnich Ferenc elvtárs, a Minisztertanács elnöke, Ajkán Marosán György elvtárs, Komlón Kiss Károly elvtárs, Nagykanizsán Fock Jenő elvtárs, Tatabányán Biszku Béla elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai tartanak vasárnap ünnepi beszédet. Ünnepi nagygyűlés lesz megyénk többi bányászvidékén is.

Nagyszerű eredményekkel köszöntik a bányásznapot az Ásványbánya dolgozói

A kövágóörsi általános iskolások és óvodások már készülnek kedves ünnepi műsorukra, amely-lyel vasárnap délelőtt a bányászoknak kedveskednek majd; a gépműhely és a központ dolgozói már vidáman latolgatják a „kabaré labdarúgó mérkőzés” esélyeit; az irodákban számfejtve vár a hűségjutalom; a „Kiváló dolgozó” oklevelekre már felrajzolták ékes betűkkel a kitüntendők nevét — mindenütt a bányásznapra való felkészülés jeleivel találkozunk.

Meg kell mondani, hogy maguk a bányászok már régebb óta, hónapok óta készülnek erre. Mivel? Jó munkával, kimagasló termelési és gazdasági eredményekkel.

Az Ásványbánya dolgozói első féléves termelési tervüket 108,3 százalékra, egy műszakra jutó termelési tervüket (termelékenységi) 105 százalékra teljesítették, ugyanakkor a termelési költségeket 11,7 százalékkal sikerült csökkenteniük. A pártkongresszus tiszteletére az ásványbányászok azt ajánlották fel a tavasszal, hogy — egyrészt a termelési terv túlteljesítéséből, másrészt az önköltségek csökkentéséből — 2 103 000 forintot tesznek a népgazdaság asztalára. Ebből az összegből a valóságban a mai napig 2 240 000 forint lett, de még így sem teljes képet kapunk a kongresszusi munkaverseny lendületéről: az iparágban szinte kiküszöbölhetetlen igényhullámszám miatt a megrendelők eddig több mint egymillió forint értékű megrendelést mondtak vissza. A kongresszusi munkaverseny ideje alatt a megrendelők részéről a leszállított ásványfélések ellen semmiféle minőségi kifogás nem merült fel.

A fentiek alapján az Ásványbánya megfelelt az élüzem cím elnyeréséhez szükséges feltételeknek, s hogy magát a címet meg sem kapták meg, annak oka az volt, hogy az iparágban belül egy másik vállalat még őket is megelőzte.

A közös nagyszerű eredmények mögött természetesen az egyes dolgozók, illetve a brigádok kimagasló eredményei, emberek hőstettei húzódnak meg. Hász József, Gerlecz István, Sümegi Ferenc és Kimbauer Imre dolgozók neve mögött a versenykimutatáson átlagosan 127—128 százalék díszleg. A szállító-brigádok — Vendel, Nyögéri, Farkas és Takó brigádok — még ennél is magasabb eredményt, 151—156 százalékot értek el. Deutsch Jenő és Hoffmann Ferenc gépkocsivezetők tonnakilométer tervüket 161,1, illetve 153,5 százalékra teljesítették. A kongresszusi munkaverseny mozgósító hatása különösen szembeszökő Barta Ferenc és brigádjának esetében: a verseny előtt „vigyáztak” arra, nehogy többet teljesítsenek a havi 105—108 százaléknál, a kongresszusi munkaversenyben pedig 141,2 százalék az átlagteljesítményük.

Sorolhatnánk tovább a száraz számadatokat, de egyelőre elégedjünk meg ennyivel. A termelési eredmények alakulása mellett vessünk inkább egy pillantást a munkavédelemre, mintegy „ellenpróbaképpen”. Közismert ugyanis, hogy ellenségeink kimagasló eredményeinket azzal igyekeznek „magyarázni”, hogy nálunk — adott esetben az Ásványbányánál — „agyonhajszolják” a munkásokat, bányászokat. Nos, ezen a területen igazán csodálatos, nem mindennapi „ugrás” tapasztalható a vállalatnál. Míg tavaly 100 000 műszakra 17,3 balcsét miatt kiesett műszak jutott, addig az ideai első fél évben ez a mutatószám 5,12-re csökkent.

Nem hiába küzdöttek a többtermeléssel, önköltségsökkentéssel, fokozott munkavédelemmel hónapokon át az Ásványbánya dolgozói, a bányásznapon megkapják érte megérdemelt jutalmukat is. Vendel Lajos, Schiffer Lajos, Sümegi Ferenc, Kimbauer Imre, Szegletes Ferenc 2 heti; Varga Gábor, ifj. Fischer István, Nyögéri István és Török József 1 heti fizetésének megfelelő pénzt jutalmat kap a „Kiváló dolgozó” oklevél mellé.

Mint minden bányászamnál, úgy az ásványbányászok között is megjutalmaztak azokat, akik valóban hűségesek voltak üzemükhöz. A tavalyinál 62 000 forinttal több, tehát 410 000 forintot kapnak az ásványbányászok hűségjutalmak címen. Antal József 4892, Csizer Bódog 4887, a gépkocsivezetők közül Deutsch Jenő 2637 forintot kap hűségese, jó munkájáért. (Persze olyanok is akadnak — mint Buchenwald József vagy Orsós Ferencné — akiknek hűségjutalmát egészben vagy részben a vállalatvezetőség kénytelen volt megvonni!)

Igazi bányászünnep lesz szeptember 6-án Kövágóörsön: az ásványbányászok ünnepélyes külsőségek között ünneplik meg azt, amire hónapokkal előbb, munkás hétköznapi szakadatlan során át jó munkával készültek.